

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

18 февраля 1939 г. № 24 (2484)

Орган Горьковского Обкома и Горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

## Ознаменуем XVIII съезд ВКП(б) новыми победами

Сообщение о созыве XVIII съезда ВКП(б) вызвало мощный подъем политической активности трудающихся Советского Союза. Широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). Рабочие, колхозники и интеллигенция считают делом чести, своим долгом организовать Съезду партии Ленина — Сталина достойную встречу.

В этом замечательном движении видное место занимает Ленинско-Сталинский комсомол. На предприятиях, в колхозах, государственных учреждениях комсомольцы, а вместе с ними и вся молодежь, готовят к предстоящему Съезду подарки матери-родине. Советская молодежь дает слово встретить съезд большевиков новыми победами: повышением производительности труда, укреплением трудовой дисциплины, овладением большевизмом, овладением высотами науки, техники и культуры.

На станкозаводе молодежная бригада мастера Кузьмина взяла на себя обязательство закончить квартальную программу досрочно и не иметь в бригаде ни одного рабочего, не выполняющего новые нормы. Слова комсомольцев не расходятся с делом. Бригада успешно осваивает новые нормы. Комсомольцы-стахановцы тт. Морозов, Гонюхин, Смирнов, Гришин и другие производственные задачи выполняют на 150—200 процентов.

На доску почета, установленную на заводе им. Серго Орджоникидзе в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б), первым занесен комсомолец Владимир Рассказов.

По инициативе комсомольцев, конкретные обязательства взяли на себя искателевые колхозники (Сосновский район). Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партсъезда, они обязались успешно провести весенний сев, снять в 1939 году урожай в 20 центнеров ржи, 25 центнеров озимой пшеницы, 17 центнеров яровой пшеницы с га.

Тысячи молодых людей нашей области по-стахановски выполняют свои обязательства, укрепляя мощь социалистической родины, умножая ее богатства.

Движение молодых патриотов с каждым днем все разрастается. Задача комсомольских организаций — возглавить это движение, вовлечь в него новые слои молодежи.

Сегодня мы публикуем обращение делегатов VI областной конференции ВЛКСМ ко всем комсомольцам, ко всей молодежи Горьковской области.

«Мы, делегаты VI горьковской областной конференции, — говорится в обращении, — считаем своей обязанностью возглавить социалистическое соревнование имени XVIII съезда и, показывая личный пример, организовать массовое движение молодежи за подготовку по-

## ВСЕСОЮЗНЫЕ ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

Центральный Комитет ВЛКСМ, Центральный совет Осоавиахима СССР и Исполком союза Красного Креста и Красного Полумесяца вынесли решение о проведении всесоюзных оборонных соревнований пионеров и школьников имени XVIII съезда ВКП(б).

Краевым, областным комитетам ВЛКСМ и ЦК комсомола национальных республик предложено на очередном заседании бюро утвердить план проведения соревнований по школам, районам, области, краю, республике.

Ответственность за проведение всесоюзных соревнований возложена на оргкомитет под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Захарова.

Соревнования должны помочь развертыванию оборононой работы в школах и пионерских организациях. Задача состоит в том, чтобы организовать в школах оборононые кружки, знакомить школьников с историей гражданской войны в СССР, с жизнью Красной Армии.

Во всесоюзных соревнованиях участвуют школьные команды всех союзных республик. В состав

республиканской команды входят: команда юных «воронцовских стрелков», команда значков противовоздушной и химической обороны, команда значков «Готов к санитарной обороне». Возраст всех участников соревнований — не старше 17 лет.

Установлен срок соревнований. В школах они должны быть проведены с 1 по 10 марта 1939 года. Районные соревнования состоятся с 25 марта по 5 апреля 1939 года, областные — с 15 апреля по 1 мая, республиканские — с 20 по 30 июля и, наконец, всесоюзные соревнования — с 5 по 15 августа.

Победители всесоюзных соревнований получат ценные призы. Команде, занявшей первое место, будет вручен приз Наркомата обороны СССР — знамя и пять тысяч рублей. Второй приз ЦК ВЛКСМ — хрустальный кубок, знамя и три тысячи рублей. Третий приз ЦК Осоавиахима СССР — настольные часы и три тысячи рублей.

За лучшие индивидуальные результаты по всем упражнениям устанавливаются личные призы.

## ВСТУПАЙТЕ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)!

### ОБРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАТОВ VI ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

10 марта открывается XVIII съезд ВКП(б). Это знаменательное событие в жизни нашей партии и всего советского народа вызвало огромный политический и творческий подъем. Вся наша великая родина готовит съезду достойную встречу.

Комсомольцы области послали на областную конференцию лучших своих представителей. Большинство делегатов уже включилось в предсъездовское соревнование и показывает образцы большевистского выполнения обязательств.

Делегат конференции, машинист депо ст. Муром Александр Гусев взял несколько обязательств и успешно их выполняет. Межпромысловый пробег доведен им до 10 тысяч километров вместо заданных 4500. Тов. Гусев водит тяжеловесные поезда до 2200 тонн вместо заданных 1500 тонн. Побольшевистски выполняет свои предсъездовские обязательства делегат конференции т. Гусев.

В соревновании имени XVIII съезда активно участвуют и другие делегаты конференции. Они личным примером обязуются осуществить ведущую роль в предсъездовском соревновании.

Советский народ еще теснее сплотился вокруг партии и вождя народов товарища Сталина. Под руководством партии разгромлены троцкисты — бухаринские агенты фашизма, подные представители социалистической родины.

Советский народ видит в партии Ленина — Сталина организатора социалистических побед. За последнее пятилетие Страна Советов стала еще более могучей, в ней в основном построено социалистическое общество.

Советский народ еще теснее сплотился вокруг партии и вождя народов товарища Сталина. Под руководством партии разгромлены троцкисты — бухаринские агенты фашизма, подные представители социалистической родины.

Советский народ видит в партии Ленина — Сталина организатора социалистических побед. За последнее пятилетие Страна Советов стала еще более могучей, в ней в основном построено социалистическое общество.

Советский народ видит в партии Ленина — Сталина организатора социалистических побед. За последнее пятилетие Страна Советов стала еще более могучей, в ней в основном построено социалистическое общество.

Мы призываем всю молодежь, на каком бы участке она ни находилась — на заводах, в вузах, научных учреждениях, совхозах, колхозах — готовить производственные, оборонные, научные поддарки матери-родине!

Для нашей области, как и для всей страны, огромное значение имеют лесозаготовки. Поэтому, принимая вызов на соревнование комсомольцев Кировской области, мы особо обращаемся к комсомольцам и всей молодежи с тем, чтобы оказать помощь в проведении лесозаготовок. Пошли на лесоразработки 2500 комсомольцев. Включившись в месники соревнования на лесозаготовках, VI областная конференция призывает всех комсомольцев и молодежь ознаменовать XVIII съезд выполнением и перевыполнением плана лесозаготовок.

Первой задачей комсомольцев и всей молодежи является овладение учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Каждый молодой гражданин должен глубоко изучать основы марксизма-ленинизма, изучить «Братский курс ВКП(б)».

Мы должны забывать мудрое указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости держать народ в состоянии мобилизационной готовности. Молодые патриоты, готовьте в подарок матери-родине тысячи новых «воронцовских стрелков», значков оборонных и физкультурных значков.

Советская молодежь должна выше поднять революционную бдительность, решительно и беспощадно разоблачать и выкорчевывать троцкистско-бухаринских последышей.

Шире размах социалистического соревнования в честь XVIII съезда ВКП(б)!

Да здравствует наша могучая родина, идущая на всех парах к коммунизму!

Да здравствует организатор социалистических побед — партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вождь народов, учитель и друг советской молодежи — товарищ Сталин!

## СТАЛИНСКОМУ ПОКОЛЕНИЮ

В ответ на приветствие, полученное областной конференцией ВЛКСМ старейшему депутату Верховного Совета РСФСР тов. С. Н. Барышеву, вчера от него получена следующая телеграмма:

«Сердечно благодарю за ваше

приветствие и желаю благоприятной работы вам, сталинскому поколению. Успешно учитесь и честно трудитесь на благо нашей великой родины.

С приветом

С. Н. Барышев.



# ГОДОВЩИНА ЗАВЕРШЕНИЯ ЭКСПЕДИЦИИ ГЕРОЕВ-ПАПАНИНЦЕВ

## СЛАВНАЯ ЭПОПЕЯ

Когда папанинская льдина дала трещины, страна спрямила не- сколько спасательных экспедиций. Сквозь льды и штормы двинулось в станции «Северный полюс» стое- рожевое судно «Мурманец». Из Мурманска в Гренландское море вышли ледоколы «Таймыр» и «Мурман». А через несколько дней взял курс в папанинскому лагерю ледокол «Ермак». Операция по спасению папанинцев с дрейфующей льдиной развернулась во всю ширь. В тяжелых условиях «Таймыру» и «Мурману» удалось прорваться к знаменитой полярной станции. Благодаря самоотверженной работе отважных моряков задача по оказанию помощи славной экспедиции Папанина была разрешена блестяще.

19 февраля 1938 года зимовщики дрейфующего лагеря перебрались на борт советских кораблей. В 15 часов 55 минут, незадолго до отставания льдины, радио Эрнест Кренкель передал в эфир последнюю радиограмму — рапорт геройской четверки руководителям партии и правительства. В рапорте папанинцы отмечали, что «горячая забота и внимание в нам партии, правительства, дорогого товарища Сталина и всего советского народа неизменно поддерживали нас и обеспечили успешное проведение всей работы».

Девять месяцев пробыли папанинцы в сердце Арктики, выполняя задание партии и правительства, задание товарища Сталина. Спокойно и уверенно вели они свою наблюдения и исследования, зная, что в опасную минуту им всегда будет оказана необходимая помощь. Они твердо знали, что товарищ Сталин никогда не оставит человека в беде! Для пребывания посланцев советской страны на льдине были заполнены напряженной работой, научными открытиями. Одно событие следовало за другим.

Работа началась с первого же дня — 21 мая 1937 года, когда пилотируемый Водопьяновым корабль северной воздушной экспедиции высадил папанинцев на льдину. В приветственной радиограмме, полученной вскоре участниками экспедиции от руководителей партии и правительства, отмечалось, что «эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению Арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза».

Вскоре на льдину прилетели еще три тяжелых воздушных корабля, которыми командовали Модилов, Алексеев и я. Все оборудование, спаривание и запасы для станции были доставлены полетом.

6 июня состоялось официальное открытие новой советской полярной станции «Северный полюс». После краткого митинга и салюта на мастих взвились два флага — государственный флаг СССР и флаг с портретом товарища Сталина. В тот же день самолеты воздушной экспедиции покинули лагерь.

7 июня озламевшись первым крупным научным открытием папанинцев: глубина океана на Северном полюсе оказалась равной 4.290 метрам. По слою холодной арктической воды им удалось обнаружить теплый слой атлантического происхождения. Они работали с увлечением. За 274 дня жизни на льдине план научных наблюдений был перевыполнен.

Магнитные наблюдения в высоких широтах Севера совершили по-новому освещили вопрос о со- стоянии магнитного поля вблизи географического и магнитного по- люсов земли. Аналогичных исследований в таких отдаленных районах Арктики ранее не проводилось. Крупнейшее научное значение имели также гравитационные исследования, определения силы тяжести. Измерения силы тяжести были произведены т. Федоровым в 22 пунктах. За время пребывания на льдине проведено 534 серии измерений, по которым определены координаты в 143 пунктах.

Четыре раза в сутки измерялись на станции «Северный полюс» температура и влажность воздуха, атмосферное давление, направление и скорость ветра. Метеорологи всех стран с интересом следили за сведениями о погоде, передаваемыми папанинцами. Эти наблюдения способствовали успешному выполнению знаменитых перелетов через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки, предпринятых сперва Чкаловым, Байдуковым и Беляковым, а затем Громовым, Данилиным и Юшашевым.

Работая на дрейфующей льдине, папанинцы были постоянно связаны со своим великим народом, жили одной жизнью со своей прекрасной родиной. Их радо-

стийная обеспечивала постоянную двустороннюю связь. Через нее передано 1.555 радиограмм, около 1.000 метросводок!

Экспедицию на Северный полюс спаряжала вся страна. Это и обеспечило успешное выполнение плана научных наблюдений. Папанинцы не страшны были стужа и метель Северного полюса. Их согревали любовь и забота родной страны, любовь и забота товарища Сталина.

Экспедиция на Северный полюс и организация там научно-исследовательской дрейфующей станции оказались под силу только нашей стране, создавшей за годы сталинских пятилеток первоклассную индустрию, воспитавшей под руководством партии Ленина — Сталина замечательных людей, готовых отдать все свои силы ради блага матери-родины.

Северный полюс издавна был мечтой человечества. Однако засохание этой засадной точки нашей планеты оказалось не под силу капиталистическим странам.

Работа папанинцев получила достойную оценку всей страны, всего передового человечества. Их беспримерный подвиг во имя науки, во имя социалистической родины на веки вечные останется в памяти человечества. Выпестованные великим партией Ленина — Сталина, эти славные патриоты социалистической отчизны пользуются огромной популярностью в пароде. Правительство отметило их высокой наградой — званием Героя Советского Союза и двумя орденами Ленина каждого. Граждане СССР оказали папанинцам высокое доверие, избрали их депутатами Верховного Совета СССР. Выражая мысли всей страны, товарищ Сталин на приеме в Кремле работников высшей школы сказал, что «...Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки...».

Папанинцы внесли цеппейший вклад в науку и им по достоинству были присуждены звания докторов географических наук. Директор же Арктического института молодой ученым — папанинцу Петру Ширшову удостоился недавно избрания в действительные члены Академии наук СССР.

Работы по освоению Арктики продолжаются. С огромным впечатлением следит советский народ за жизнью и работой зимовщиков, за станции были доставлены полетом.

6 июня состоялось официальное открытие новой советской полярной станции «Северный полюс». После краткого митинга и салюта на мастих взвились два флага — государственный флаг СССР и флаг с портретом товарища Сталина. В тот же день самолеты воздушной экспедиции покинули лагерь.

7 июня озламевшись первым крупным научным открытием папанинцев: глубина океана на Северном полюсе оказалась равной 4.290 метрам. По слою холодной арктической воды им удалось обнаружить теплый слой атлантического происхождения. Они работали с увлечением. За 274 дня жизни на льдине план научных наблюдений был перевыполнен.

Магнитные наблюдения в высоких широтах Севера совершили по-новому освещили вопрос о со- стоянии магнитного поля вблизи географического и магнитного по- люсов земли. Аналогичных исследований в таких отдаленных районах Арктики ранее не проводилось. Крупнейшее научное значение имели также гравитационные исследования, определения силы тяжести. Измерения силы тяжести были произведены т. Федоровым в 22 пунктах. За время пребывания на льдине проведено 534 серии измерений, по которым определены координаты в 143 пунктах.

Четыре раза в сутки измерялись на станции «Северный полюс» температура и влажность воздуха, атмосферное давление, направление и скорость ветра. Метеорологи всех стран с интересом следили за сведениями о погоде, передаваемыми папанинцами. Эти наблюдения способствовали успешному выполнению знаменитых перелетов через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки, предпринятых сперва Чкаловым, Байдуковым и Беляковым, а затем Громовым, Данилиным и Юшашевым.

Работая на дрейфующей льдине, папанинцы были постоянно связаны со своим великим народом, жили одной жизнью со своей прекрасной родиной. Их радо-

## Как батыры покорили Ильмуханум

(КУМЫКСКАЯ СКАЗКА)

На краю крайних льдов жил, говорят, царь морозов. Звали его Суук-Мурза\*. Любил ледяной царь год за годом в гости к людям являться, а сам купаков не терпел — лютой смертью морил, со свету сжигал. Была у Мурзы дочь именем Ильмуханум \*\*). Знала она велкие тайны вековых льдов, бездонных морей и ходовых небес, но никому никогда Суук-Мурза на свое детице и взглянуть не давал.

Был у царства Суук-Мурзы не- спокойный, горячий сосед — государство батыров и героев-джигитов. Ведомы им были силы земные и тайны людские. Знали они и про Ильмуханум — чудесницу, луму держали, как ее для блага народного покорить.

Послал однажды Сталин великий — батыров отец — в дальнее странствие на поиски Ильмуханум героя-человека, преград не знающего. Вышел он в путь-дорогу в те времена, когда на губах его и следа усов не было, а пока ходил — черной бородой его хоть дажды землю укутытай.

Шел герой неделью, шел месяц, шел год.

Видит — ревнится на воле батыр, что тучами повеяло и быстрый лет птиц наблюдает. Скроются в вихрях ветра быстро-крыльевые птицы, а батыр-человек, глядя, гордым орлом обернется и вмиг настигнет и ветры, и птицы. Салам-алейкум, батыр-человек! Что за чудо творишь ты здесь?

— Алейкум-салам! Это еще не чудо, друг. Чудесное — впереди...

— У кого научился ты искусству орлов и как звать тебя?

— Звать — Водопьянов, а учили меня мурлыкий Сталин — джигитов отец. Он еще тысячи научил таких, как я... Быть здоров, лжигит! Куда держишь путь?

— Ишу Ильмуханум, дочь Суук-Мурзы...

— Прими меня спутником.

— Саубол \*\*), друг! Я согласен: двое — это глаз вдвое.

Плут они вместе, вилят — в поле отдыхают батыры. Слух у него — нежней соловьиного. Приложит ухо к земле и слышит говор за тысячи верст, слышит широкий звезд в далкой пустыне.

— Салам-алейкум, батыр-человек! Что за чудо творишь ты здесь?

— Алейкум-салам. Это еще не чудо, чудесное впереди...

— У кого научился ты такому искусству и как звать тебя?

— Зовусь я Кренкелем, а учили меня Сталин — знайший отец. Он еще тысячи таких, как я научил. Куда держишь путь?

— Нем мы далеко — за Пльмуханум, дочерью Суук-Мурзы...

— Возьмите и меня с собой.

— Саубол, друг! Благодарствую! Пусть будет нас трое. Весь без трех струп, говорят, кумуз не настроишь.

Вот плут они трое, а павстрече- чу птички, батыры-человек. Но видит — нежней соловьиного. Приложит ухо к земле и слышит говор за тысячи верст, слышит широкий звезд в далкой пустыне.

— Салам-алейкум, батыр-человек! Что учил тебя твоему искусству звездному и как звать тебя?

— Зовусь я Кренкелем, а учили меня Сталин — знайший отец. Он еще тысячи таких, как я научил. Куда держишь путь?

— Алейкум-салам, дружья! Учили меня и друзей моих Сталин, знайший отец, а имя мне — Федоров. Куда правите путь?

— К Ильмуханум, в царство Суук-Мурзы...

— Тогда и я с вами.

— Саубол, друг! Благодарствую! Пусть будет нас пятеро.



Героическая четверка папанинцев встречает участников экспедиции «Таймыра» и «Мурмана».

В пятерню зажатый — не выбьется!

Идут пятеро, а на встречу песня несется:

И моря нам подвластны, и горы, Труд наш в сад превращает

пустыни, Вечных льдов недоступных просторы

Побеждает народ — батыры.

Сталина воля — к победам приказ,

Радости доля — настала для нас.

Вперед и смелей,

К цели быстрей,

Нет преград для советских людей!..

Поет песню батыр — человек, Папанин удалой. Ростом невелик,

а силы, воли и борьбы в нем — на десятерых. Знает народ этого батыра-большевика. А где батыр-большевик, — там работа кипит

и радость плещет.

И поршили лжигиты-батыры в мерзлую пастество Суук-Мурзы вместе пробираются. Снаряды их в путь-дорогу Сталин — батыров

и лыжи бить. в разводьях раскачивать, ступнейвой залывать. Папанин-батыр схватил лыжи и несет им топунь. А друзья его — змамы подерживают. Дунул Суук-Мурза, и спес шатер джигитов.

А батыры себе из спега дворец сделали, да такой, что за соров алей пути скрывает. Посерел от злости Суук-Мурза. Начал слезы лить, лыжи расстилать и ветром их в теплые моря отгонять, чтобы утонули смеялчики.

Узнал об этом Сталин — батыр отец — и выслал он корабли острогруные, с носами, как сталь.

Принесли на кораблях за батырами послы сталинские в царство Суук-Мурзы.

— Салам-алейкум, — говорят, — ледяной пар! Ну, что признаешь себя побежденным?

— Признаю, — хрюпит Суук-Мурза. — Отдаю Ильмуханум свою. Но скажите сперва, кто вас, батыров, искусству вашему научил?

— Учил нас, Мурза, отец всех батыров, тот, чей портрет мы из нашим знамени среди лютых льдов берегли. Это Сталин научил наш народ искусству побеждать.

Склонил голову Суук-Мурза, а батыры с Ильмуханум уплыли на кораблях в родной свой край.

Встречал их народ, встрепалась Суук-Мурза, и такая тут гаость была, что само солнце пело зурной, луна била в барабан, распевала веселым поля и горы, и даже Суук-Мурза танцевал лезгинку.

Был на этом празднике и я.

Посмотрел — и вам расскажу. А вы — расскажите друзьям.

Перевел с кумыкского

А. НАЗАРЕВИЧ.

## СОВЕТСКИЕ УЧЕНЫЕ РАБОТАЮТ ДЛЯ БЛАГА ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

**ПОДАРОК  
КОЛХОЗНОГО  
ТЕАТРА**

IV областной колхозный театр в подарок XVIII съезду ВКП(б) решил создать своими силами пьесу, показывающую периферийный город нашей страны, его людей, новые человеческие взаимоотношения.

Авторам пьесы — артисту театра, комсомольцу Н. Кулакенко и художественному руководителю В. З. Масс — удалось создать веселую, пронизанную молодостью, крепко драматургически сделанную советскую комедию.

14 февраля Горьковское отделение театрального общества проводило читку и обсуждение пьесы. Все выступавшие товарищи, наряду с замечаниями об отдельных необходимых доработках, отмечали смелость темы и изобретательность в развитии сценического действия, проявленные авторами. Авторам удалось показать, что большая любовь к жизни и людям, подлинная человечность являются движущей силой нашей советской действительности. Аромат яблоневого сада, в котором происходит значительная часть действия, аромат молодости, красота труда — вот лирическая струя пьесы, которая определяет собой все поступки героев.

Прято радуют меткий язык, блеск сценических положений, свидетельствующий о серьезной и плодотворной работе у французских классиков комедии, цельность действия (пьеса в четырех актах без разрывки на картины).

Ю. ВОЛЧЕНКИ

**«Семья  
Оппенгейм»**

Сегодня Горьковское отделение «Союзкинопроката» получает два экземпляра нового антифашистского фильма «Семья Оппенгейм».

С завтрашнего дня картина будет демонстрироваться в кинотеатре «Рекорд» и на автозаводе имени Молотова.



Ученица 9 класса Шахунской средней школы Волхонова Мила исполнит «Венгерский танец». Фото Сенатова.

**За рубежом**  
**на фронтах**  
**в Испании**

Мадридская радиостанция передает официальное сообщение штаба республиканской армии. В сообщении говорится, что 16 февраля на фронтах было затишье.

Артиллерия интервентов 16 февраля продолжала обстрел Мадрида. По городу было выпущено свыше 300 снарядов. Имеются жертвы среди гражданского населения.

**В защиту  
испанской  
республики**

ПАРИЖ, 17 февраля. Как сообщает агентство Гавас, парламентская «группа франко-испанской дружбы», насчитывающая в настоящее время 300 членов парламента, избрала председателем группы депутата Форсиаль («социалистический и республиканский союз»). Его заместителями избраны Франсуа де Тессан, Габриэль Пери и др.

В принятом решении группа клеймит позором тех, кто ведет недопустимую по своей жестокости политику по отношению к интернированным бойцам республиканской армии и беженцам из Испании. Депутаты потребовали от правительства принятия срочных мер для обеспечения беженцев продуктами питания, жилищем и санитарной помощью. Группа категорически высказалась против признания Франко французским правительством и потребовала отзыва из Испании итальянских и германских войск.

«Группа франко-испанской дружбы» была создана во французской палате депутатов в противовес профашистской группе Фланделена, требующей признания Франко и ведущей разнужданную кампанию против республиканской Испании.

**ВОЕННЫЕ  
ДЕЙСТВИЯ  
В КИТАЕ**

**В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.**

На фронте Центрального Китая крупных боев не происходит.

В районе Уханя отмечается активная деятельность китайских партизан. 15 февраля китайский партизанский отряд, совершив ночной переход, напал на японский аэродром близ Учана.

**В ЮЖНОМ КИТАЕ.**

Продвижение японцев в глубь острова Хайнань остановлено близ Чанмая (западнее Чюнчжоу). В этом районе китайские части продолжают укреплять линию обороны.

**В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.**

Отдельные стычки происходят в различных уездах западной части провинции Шаньси. Японцы применяют слезоточивые газы.

В западной части провинции Шаньси китайские партизаны за вторую половину января провели 38 боев с японцами, во время которых было убито 874 японских солдата. Партизаны захвачено 12 пулеметов, 532 винтовки и 43 лошади.

**НОВОЕ  
ВЕНГЕРСКОЕ  
ПРАВИТЕЛЬСТВО**

ПРАГА, 17 февраля. Составление нового венгерского правительства поручено бывшему министру просвещения и культов Телки, который занял пост премьер-министра. Пост министра просвещения и культов занял Хоман (бывший министр просвещения и культов в кабинете Дарапы). Остальные министры остались на своих постах.

**НА ВСТРЕЧУ XXI ГОДОВЩИНЕ  
КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТА**

**ПО ЧЕТЫРЕ  
ОБОРОННЫХ  
ЗНАЧКА**

Комсомольцы Семеновского педучилища готовят оборонные подарки. 26 человек комсомольцев сдали нормы на 4 оборонных значка: ГТО, ГСО, ПВХО и «Ворошиловский стрелок».

140 человек сдали нормы на значок ПВХО. Комсомольцами вне училища подготовлено 120 человек значков ПВХО. 130 человек сдают нормы на «ворошиловского стрелка». В училище работают кружки пулеметчиков, гранатометчиков и ГСО. Г. ТУМАНОВ.

**ЗАОЧНЫЕ  
СТРЕЛКОВЫЕ  
СОРЕВНОВАНИЯ**

Учащиеся школы ФЗУ Фабрики № 5 Обллегпрома, готовясь к XXI годовщине РККА и ВМФ, включились в заочные стрелковые соревнования Наркомата Легкой Промышленности.

15 человек учащихся уже получили значки «Ворошиловского стрелка».

Работа по подготовке «Ворошиловских стрелков» и овладению стрелковым делом продолжается.

Д. ЕГОРОВ.

**НОВЫЕ ОБОРОННЫЕ КРУЖКИ**

После гудка, извещающего об окончании трудового дня, молодежь махино-сборочного цеха Мазловского завода имени Сталина собирается в цеховой конторе, чтобы прослушать очередную лекцию по противовоздушной и химической обороне. Кружком ПВХО руководит комсомолец-стахановец Бомаров. Он окончил курсы инструкторов и сейчас полученные знания огненно передает молодежи.

В период подготовки к XXI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота заметно улучшилась оборонная работа. Три месяца назад на заводе не существовало ни одного оборонного кружка, а сейчас работает пять кружков ПВХО, три кружка «Ворошиловских стрелков». Организованы кружки гранатометчиков, ГСО и другие.

А. СПОРЫШЕВ.

15 комсомольцев костюмного цеха Фабрики Швейпрома № 2 занимаются в стрелковом кружке. Большинство кружковцев — девушки. Они изучили материальную часть боевой винтовки и приступили к стрельбе из малокалиберной винтовки. Е. ХОРЕВА.

В Мигинской школе Сергачского района организованы кружки санитарной и противовоздушной обороны. Под руководством Дрягина и Воробьевой 25 учащихся сдали нормы на значок ГСО и 10 — на значок ПВХО. П. АВЕРИН.

Комсомольская организация Борской политпросветшколы выделила 24 лучших комсомольцев, хорошо знающих военное дело, для развертывания оборонной работы в других школах. П. ВОЛКОВ.

**Пушкинские  
вечера**

Гор. БОР. (По телефону). В школах, учреждениях, клубах Борского района недавно состоялись литературные вечера, посвященные памяти великого русского поэта А. С. Пушкина.

На вечере в клубе завода «Теплоход» присутствовало более 300 человек. С большим вниманием присутствующие прослушали содержательный доклад преподавателя литературы политпросветшколы т. Блинова о жизни и литературной деятельности поэта.

Вечера, посвященные творчеству А. С. Пушкина, были также проведены в Горторге и школе стеклозавода.

В. ХМЕЛЕВ.

**УСПЕХ  
ХОККЕИСТОВ  
ТОРПЕДО**

16 февраля на стадионе ВЦСПС состоялся интересный хоккейный матч на кубок СССР между командами «Торпедо» (Горький) и «Локомотив» (Новосибирск). Победителями вышли горьковчане. Они играли ровно и уверенно и выиграли матч с результатом 1:0.

Это уже 6-я победа торпедовцев на кубок СССР по хоккею.

20 февраля хоккеисты «Торпедо» будут играть в Москве с сильнейшей командой Советского Союза — мастерами орденоносного спортивного общества «Спартак».

Сегодня на стадионах города Горького проводятся игры на первенство города Горького по хоккею. Команда общества «Водник» на своем стадионе принимает динамовцев, команда «Локомотив» на своем стадионе играет с командой «Крылья Советов». На стадионе ВЦСПС встречаются «Торпедо» и «Спартак».

Юлий II поручил художнику роспись потолка Сикстинской капеллы. Микель Анджело любил все делать сам. Несмотря на слабое здоровье, он отказался от услуг учеников. Лежа на спине, в условиях плохого освещения, затрачивая огромную энергию, Микель Анджело исполнил всю роспись сам.

Описания не в силах даже отдаленно выразить красоту и величие произведений, подобных живописи плафона Сикстинской капеллы.

Сикстинский потолок — это гимн во славу раскрепощенного человека, это властное утверждение его безграничных творческих возможностей. Так изобразить человека не мог ни один художник, и поэтому глубоко прав был Гете, когда, потрясенный зреющим сикстинского потолка, написал: «Я уже не ощущаю вкуса к природе, ибо я не могу на нее смотреть такими большими глазами, как Микель Анджело».

Микель Анджело был облечены высшим доверием народа, получив ответственную должность начальника всех укреплений города.

Вследствие измены Флоренции пала. Начались казни. Первыми были казнены друзья Микель Анджело.

В последние годы своей жизни Микель Анджело создает большое количество скульптур. Все они не уступают по своей выразительности прежним работам художника.

Умер Микель Анджело 18 февраля 1564 года в Риме.

Со смертью Микель Анджело ушел последний великий художник эпохи Возрождения.

В 1528 году народ Флоренции восстал против тирании Медичи, превративших Флорентийскую республику в свою вотчину. Микель Анджело ненавидел деспотию и тиранию. Он писал: «Все тирани несомненно лишены естественного чувства любви, которое каждый человек питает к ближнему своему; они лишены естественных человеческих стремлений. Стало быть, это не люди, а звери. А то, что им чужда любовь к ближнему, не требует доказательств: иначе они не могли бы присвоить себе то, что принадлежит другим, и не могли бы стать тиранами, топча других ногами».

Микель Анджело был облечены высшим доверием народа, получив ответственную должность начальника всех укреплений города.

Вследствие измены Флоренции пала. Начались казни. Первыми были казнены друзья Микель Анджело.

В последние годы своей жизни Микель Анджело создает большое количество скульптур. Все они не уступают по своей выразительности прежним работам художника.

Умер Микель Анджело 18 февраля 1564 года в Риме.

Со смертью Микель Анджело ушел последний великий художник эпохи Возрождения.

Вен. АЛЬТЕРМАН.

**Микель Анджело**

(К 375-летию со дня смерти)

Микель Анджело является одним из самых ярких представителей этой эпохи, о которой Энгельс писал: «Это был величайший прогрессивный переворот, перенесший до того человечеством, эпоха, которая нуждалась в титанах и которых породила титанов по сидел мысли, страсти и характеру, по многогранности ичености. Люди, основавшие современное господство буржуазии, были чем угодно, но только не буржуазно ограниченными... Люди того времени не были еще рабами разделения труда, ограничивающие, калечащие действие которого мы так часто наблюдаем на их преемниках...».

Микель Анджело родился 6 марта 1475 года в города Ареццо, в местечке Капрезе, в окрестностях города Флоренции. Кормилица Микель Анджело была жена каменотеса, и впоследствии великий художник говорил, смеясь, что он с молоком кормилицы всосал любовь к искусству.

Мальчик подрос и окреп. По настоятельному требованию отца он был определен в школу Франческо Урбаниского во Флоренции. Анджело должен был учиться склонить и сирягать латинские

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: общий — 30457, отв. редактор — 32637, секретариат — 32650. Ночная редакция — 32399.

Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 50 коп., на 3 месяца — 4 р. 50 коп., на 6 месяцев — 9 рублей, на год — 18 рублей.

Уполномоченный облигита № В — 45

ГИРАН 20.000.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.  
Издатель — издательство «Горьковская коммуна».

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЙ.